

印尼海啸预警系统失灵

已确认 343 人死亡



10月28日,救援人员从船上卸下救援物资。(新华社/法新)

新华社供本报特稿 印度尼西亚政府官员27日承认,25日海啸前,预警系统没有发出警报。

预警失灵

西苏门答腊省救灾部门说,截至28日,已确认死亡人数增加至343人。

一些幸存者回忆,海啸来袭前没有接到预警。政府官员承认,这套海啸预警系统1个月前失灵。

印尼亚齐地区2004年遭遇7.9级地震,引发印度洋海啸,波及19个国家,致使20多万人死亡,50多万人无家可归,印尼大约死亡17万人。

那场海啸后,印尼着手建立海啸预警系统,由德国提供资金和技术支持,2008

年建成。这套系统借助浮标监控海面高度变化,所获数据经电脑分析,预测是否会发生海啸。

救援评估部门官员里达万·贾迈勒丁说,明打威群岛海域两座监控浮标遭到破坏。每座浮标耗费大约56万美元。他没有说明浮标遭到破坏的细节。

印尼气象和地球物理机构负责人法齐介绍,2009年,工作人员对预警系统例行检查时发现问题;上个月,整个系统失灵,原因可能是操作失误。他说:“我们不掌握专业知识,缺乏专业人员,系统无法发挥应有作用。”

景象惊心

不过,对震中附近地区居民而言,预警系统是否有效可能没有多大区别。

按照贾迈勒丁的说法,25日地震震中位于南巴盖岛西南大约78公里,“海啸5至10分钟后来袭”,当地居民即便接到预警也没有时间逃避。

印尼副总统布迪奥诺27日乘直升机抵达明打威群岛北巴盖岛,视察几处遭受海啸的村庄。政府随后发布从空中拍摄的首批照片和录像,显示海岸附近几处村庄已被夷为平地,树木倒地,大片陆地积水,先前的居民区可见轮胎、家具碎片、衣服等杂物。一些遇难者的遗体散布在道路和海滩上,救援人员戴着口罩,收集接近腐败的遗体。

救援机构官员阿德·爱德华介绍,20个村庄遭受海啸,数百间房屋被卷走,大约2万人无家可归。救援人员正加紧搜索。

一个由冲浪者组成的救援小组说,一些幸存村民告诉他们,死亡人数可能会大幅度增加。

西苏门答腊省救灾部门官员哈曼赛亚认为,失踪人员存活概率不大,“不少尸体被卷入大海”。

救灾缓慢

灾后第一架运输物资的飞机27日在灾区降落,卸下帐篷、饮用水、食品和衣物等基本生活用品。救援人员着手建立急救中心,安置灾民。

灾区附近海域浪大,不适合航行,运送物资的船只无法靠岸。当地官员希达亚图·伊尔哈姆介绍,正尝试其他方式,加快向灾区运输物资的速度。由于通信不畅,派往一些岛屿的灾情评估小组无法与后方救援中心取得联系,拖慢了救援步伐。

副总统布迪奥诺前往北巴盖岛几处村庄,与当地官员和村民交谈,鼓励人们勇敢面对困难。

明打威群岛25日晚遭受7.2级地震以及由地震引发的海啸,迄今经受十多次余震。

图说天下



美国重申不会放弃阿富汗

10月27日,美国阿富汗和巴基斯坦问题特使霍尔布鲁克在阿富汗首都喀布尔举行的新闻发布会上讲话。当日,霍尔布鲁克在发布会上重申,美国不会放弃阿富汗,北约向阿富汗移交安全职责的步骤将十分审慎。(新华社发)



墨西哥一洗车店遇袭

这是10月27日在墨西哥纳亚里特州特皮克市一洗车店内拍摄的遇袭现场。墨西哥政府官员27日说,武装人员当天袭击纳亚里特州首府特皮克市的一家洗车店,致使15人死亡,3人受伤。(新华社/法新)

诺贝尔奖宴会 拒邀“极右”领袖

新华社10月28日电 瑞典诺贝尔基金会总经理米凯尔·索尔曼27日说,基金会不邀请极右翼政党瑞典民主党主席伊米·奥克斯松参加诺贝尔奖颁奖宴会。

除和平奖外,其他诺贝尔奖的颁奖仪式每年12月在瑞典举行。按照惯例,诺贝尔基金会邀请瑞典议会中所有政党主席参加在斯德哥尔摩市政厅举行的颁奖宴会。

索尔曼27日接受瑞典《晚报》记者采访时说,基金会今年将破例,不邀请瑞典民主党主席奥克斯松参加宴会。索尔曼说:“诺贝尔的遗嘱明确表示,不会考虑任何与种族相关的事物,瑞典民主党的价值观完全违背这些(遗嘱内容)。”

瑞典民主党在今年9月议会选举中异军突起,首次进入议会,但这一极右翼政党被指责带有种族主义倾向,对外来移民持敌视态度。无论是执政的中右阵营,还是在野的中左阵营,都明确表示不会与它合作。

“007”座驾 拍出410万美元

新华社10月28日专电 英国“特工”詹姆斯·邦德在007系列影片《金手指》中使用过的阿斯顿·马丁DB5轿车27日在伦敦拍出260万英镑(约合410万美元)高价。

这辆为邦德特制的银色阿斯顿·马丁DB5跑车在伦敦RM拍卖行拍卖,拍卖方原本预计拍价将超过350万英镑(550万美元)。

这辆跑车于1963年生产,最高时速达到233公里。车身内部到处是机关,车头车尾都安装了隐藏式的勃朗宁机枪,4个车轮可以在行驶中伸出锐利的刀刃戳破对手的轮胎,座椅安装有弹射装置,后座还可在遭到攻击时升起防弹玻璃。

该车车主为美国汽车收藏家哈里·耶吉,他在俄亥俄州拥有一家小型私人博物馆。耶吉告诉英国广播公司记者:“我们想今晚在伦敦开车上街。”

法新社报道,生产商共为早期的007系列影片生产了两辆阿斯顿·马丁DB5特制跑车,但另一辆于1997年失窃,之后再无音信,被认为已经损毁。

《经典与运动汽车杂志》总编辑米克·沃尔什说,这类阿斯顿·马丁DB5跑车从未上市销售,对收藏爱好者而言极具吸引力。

阿根廷前总统突然辞世

等待人口普查时心脏病发作;查韦斯说这是“巨大损失”,潘基文称“非常悲伤”

新华社供本报特稿

阿根廷前总统、现任总统之夫内斯托尔·基什内尔27日在阿根廷南部城市卡拉法特辞世,享年60岁。阿根廷政府当天宣布全国哀悼3天,悼念基什内尔。

突然辞世

阿根廷总统府官员说,基什内尔27日晨心脏病突发,被送至医院,终因抢救无效死亡。基什内尔去世时,他的妻子、阿根廷现任总统克里斯蒂娜陪伴在他身边。

基什内尔和妻子当天原本在位于卡拉法特的家中等待接受人口普查。

基什内尔的私人医生路易斯·博诺莫说,基什内尔“去世得很突然”,正式医学报告将在晚些时候给出。

基什内尔2003年至2007年任阿根廷总统,他的妻子克里斯蒂娜在随后的总统选举中胜出,成为继任者。

基什内尔卸任后,依旧活跃在政坛,为妻子出谋划策,并于今年5月当选南美洲国家联盟秘书长。一些西方媒体报道,基什内尔有意2011年再次竞选总统。



民众在总统府前的五月广场举行悼念活动。(据新华网)

作风“强硬”

基什内尔1950年2月25日出生在阿根廷南部圣克鲁斯省一个邮政工人家庭,是瑞士和克罗地亚移民后裔。

基什内尔和妻子克里斯蒂娜为大学同学,两人在国立拉普拉塔大学就读法律专业时就已成为正义党青年组织活跃分子。

基什内尔出任总统期间,推行系列有效措施,刺激经济增长,使阿根廷摆脱经济危机困扰,得到不少民众的支持与称赞。

一些政治分析师评价基什内尔执政期间作风“强硬”,在讲话中直言不讳,直白地批评其政治对手和一些大财团。2008年,阿根廷一些农民反对提高大豆出口税。基什内尔指责他们企图“策划政变”,下令支持者严防企业借机涨价。

基什内尔不仅在阿根廷国内为自己和妻子谋得支持,还与部分拉丁美洲国家关

系密切。委内瑞拉总统乌戈·查韦斯称基什内尔逝世为“巨大损失”。

评价不一

联合国秘书长潘基文的发言人27日在一份声明中说,潘基文得知基什内尔辞世后感到“非常悲伤”。潘基文说:“作为联合国的朋友,基什内尔先生是一位崇尚多边主义的国家领导人乃至国际领导人。”

现年67岁的利托是首都布宜诺斯艾利斯一名出租车司机。得知基什内尔逝世,他说:“基什内尔为这个国家做了很多事情,把一个破碎、垮掉的国家重新带上正轨……他热爱政治,是个坚强的人。”

不过,也有一些人对基什内尔持否定态度,批评他独断专行。基什内尔执政时期强调经济政策自主,令不少国外投资者不满。克里斯蒂娜上台后,沿用了丈夫大部分经济政策。